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Alla svar ska motiveras ordentlig med räkningar. INGA TILLÅTNA HJÄLPMEDEL

.

1) Bestäm mantelarean hos den yta S som alstras d̊a kurvan

(x, y) = (t, t2), 0 ≤ t ≤ 1,

roterar ett varv kring y-axelan. (Obs, ändrad version.)

2) Bestäm hastighetsvektor, accelerationsvektor samt krökningen
för kurvan

r = (t, t2, t2 − t),

i punkten (1, 1, 0).

3) Bestäm ekvationen för kraftlinjen (flödeslinjen) för en partikel
som g̊ar genom punkten i (x, y) = (1, 1) i fältet F = (1, 2x).
Ledning: r′ = λF
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1) Arean ges av
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med f(t) = t och g(t) = t2 och vi f̊ar
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2) Vi har

r′ = (1, 2t, 2t− 1), v = r′′ = (0, 2, 2).

Krökningen ges av

κ =
|r′ × r′′|
|r′|3 =

3

(8t2 − 4t + 2)3/2
.

3) Vi har F är parallell med r′ och därmed dx/dt = λ(t)F1 och
dy/dt = λ(t)F2. Vi kan eliminera λ och f̊a

F2
dx

dt
= F1

dy

dt
,

och insättning ger 2xdx/dt = dy/dt och integration ger

x2 = y + K

för ngt konstant K Eftesom kurvan ska passera punkten (1, 1) s̊a
har vi K = 0, och kurvan är y = x2.


